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Città Metropolitana di Roma Capitale
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 7

DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adottata dal Consiglio Comunale nella seduta del 23/01/2020 in sessione Straordinaria di Prima 
convocazione.

OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER L'ISTITUZIONE 
DELL'ALBO COMUNALE DELLE ASSOCIAZIONI. DETERMINAZIONI

L'anno duemilaventi, addì ventitre del mese di Gennaio alle ore 09:25 in Civitavecchia, nella Sala 
Consigliare del Palazzo Comunale, previo espletamento di tutte le formalità prescritte dalle 
disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Straordinaria ed in seduta 
Pubblica di Prima convocazione.
Sono presenti i Consiglieri:

1 TEDESCO ERNESTO P 14 LA ROSA BARBARA P
2 MARI EMANUELA P 15 GALIZIA SIMONA P
3 DI GENNARO MARCO P 16 MORBIDELLI ROBERTA P
4 GIAMMUSSO ANTONIO P 17 ATTIG FABIANA P
5 PEPE ELISA A 18 LUCERNONI DANIELA P
6 CACCIAPUOTI RAFFAELE A 19 D'ANTO' VINCENZO P
7 PERELLO DANIELE P 20 LECIS ALESSANDRA P
8 D'AMICO ALESSANDRO P 21 TARANTINO CARLO P
9 FRASCARELLI GIANCARLO P 22 PIENDIBENE MARCO P

10 BOSCHINI MASSIMO P 23 DE ANGELIS D'OSSAT MARINA A
11 IACOMELLI MATTEO P 24 SCILIPOTI PATRIZIO A
12 MARINO PASQUALE P 25 PETRELLI VITTORIO A
13 MECOZZI MIRKO P

PRESENTI: 20 ASSENTI: 5
Accertato il numero legale per la validità dell’adunanza Il Presidente del Consiglio, Emanuela Mari, 
assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, alla quale assiste Il Segretario GeneralePompeo 
Savarino.
Sono presenti gli Assessori: DI PAOLO EMANUELA, PESCATORI CLAUDIA, DE PAOLIS 
SANDRO, GRASSO MASSIMILIANO
Assumono le funzioni di scrutatori i Signori: GIAMMUSSO ANTONIO, GALIZIA SIMONA, 
PIENDIBENE MARCO



Il Presidente introduce l’argomento e cede la parola all’assessore Pescatori che procede all’appello 
nominale dei componenti del Consiglio dei ragazzi.

Entra in aula il Segretario Generale, avv. Pompeo Savarino che assume le funzioni di Segretario 
Verbalizzante e si allontana il Vice Segretario generale ing. Giulio Iorio.

Successivamente illustra il provvedimento il consigliere Iacomelli.

Il Presidente illustra ai ragazzi il procedimento amministrativo per l’approvazione dell’atto.

Escono i consiglieri Galizia e Mecozzi – presenti 18

Prima di porre in votazione il provvedimento il Presidente fa presente che il consigliere Tarantino 
ha proposto un emendamento e ne dà lettura: “aggiungere all’art. 1, comma 1, dopo la parola per la 
tutela le seguenti: “””delle categorie disagiate”””.

OMISSIS





ORIGINALE   

_________________________ CITTÀ DI CIVITAVECCHIA _________________________
_____________________________________________

Città Metropolitana di Roma Capitale
E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Esaminata l’allegata proposta n. 174 del 10/12/2019 dell’ufficio Segreteria Generale;

- Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. n. 267/2000;

- Visto il parere di conformità alle norme vigenti espresso dal Segretario Generale;

- Visto l’esito della votazione sull’emendamento al regolamento proposto dal consigliere 
Tarantino, accertata dagli scrutatori signori: Giammusso e Piendibene, proclamato dal 
Presidente e che ha dato il seguente risultato:

PRESENTI 18 VOTANTI 18

FAVOREVOLI 18       

- Visto l’esito della votazione sulla proposta, così come risulta emendata, accertata dagli 
scrutatori signori: Giammusso e Piendibene, proclamato dal Presidente e che ha dato il 
seguente risultato:

PRESENTI 18 VOTANTI 18

FAVOREVOLI 18       

DELIBERA

1. Approvare l’allegata proposta n.174 del 10/12/2019 dell’ufficio Segreteria Generale, 
facente parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

2. Successivamente, con separata votazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del Decreto 
Lgs.vo n. 267/2000, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente 
eseguibile con voti favorevoli 18    su presenti e votanti n. 18 consiglieri.



Prima di chiudere la seduta il Presidente invita il consiglio comunale dei ragazzi a votare il 
provvedimento.

Il Consiglio Comunale dei ragazzi approva il presente provvedimento con voti favorevoli 24, su 
presenti e votanti n. 24 consiglieri.

Intervengono il consigliere Perello e Sindaco.

Alle ore 10,25 il Presidente dichiara chiusi i lavori del Consiglio Comunale.



OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER L'ISTITUZIONE 
DELL'ALBO COMUNALE DELLE ASSOCIAZIONI. DETERMINAZIONI

 PREMESSO:

 - che l’Amministrazione Comunale riconosce e valorizza le libere forme  associative presenti sul 
territorio comunale;

- che, in particolare, sul territorio comunale operano numerose Associazioni, Organizzazioni ed 
Ente, senza fini di lucro, che perseguono finalità sociali ed operano in diversi ambiti di interesse 
generale;

- che l’art. 30, commi 1, 2, 3 e 4 dello Statuto Comunale  regola i rapporti con le associazioni di 
volontariato ed appoggia l’attività di cooperazione con le istituzioni culturali e scientifiche;

- Ravvisata l’opportunità di procedere all’adozione di apposito regolamento istitutivo dell’Albo 
delle Associazioni operanti sul territorio comunale, disciplinante in dettaglio i requisiti, termini e 
modalità di iscrizione, nonché le procedure per la relativa tenuta ed aggiornamento  e le modalità 
per la revisione periodica e la cancellazione dall’Albo stesso;

- Richiamato l’art. 42, comma 2, lett. a) del D.Lgs.vo n. 267/2000 e art. 30, commi 1, 2, 3, 4 dello 
Statuto Comunale;

PROPONE DI DELIBERARE

1. Approvare l’allegato regolamento dell’Albo Comunale della Associazioni composto da n. 11 
articoli, che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale.

2. Dare atto che il presente atto sarà pubblicato all’Albo Pretorio on line per 15 giorni consecutivi 
ed entrerà in vigore a scadenza della pubblicazione, secondo le disposizioni normative vigenti in 
materia.



Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
 Emanuela Mari  Pompeo Savarino   

Atto firmato digitalmente Atto firmato digitalmente


